

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

X. évfolyam 95. szám

Péntek

Debrecen, 1940 április 26

Nyílt városokat bombázott az angol légihaderő, a háborus felek között korlátlan légi harc veszélye fenyeget

Több nap óta változatlan hevességgel folyik Narvik bombázása
A németek Oslótól északra 400 kilométerre nyomultak előre
Új erősítéseket épít a Szovjet a Dnyeszter partján

Berlin, április 25.
(Német TI.) A véderő főparancsnokság jelenti:

Narviktól harminc kilométernyire északra csapataink harcban állanak nagyobb ellenséges erővel. Narvik városát angol tengeri haderők újra hevesen ágyúzták.

Trondhjemtől északra német csapatok Steinkjer elfoglalása után csekély ellenállással szemben további fontos átjárókat és szorosokat szállítottak meg. A Trondhjem körüli vidéket és az onnan a svéd határ felé vezető vasutvonalat ezzel észak felé biztosították.

Oslo vidékén tovább tart a gyors előnyomulás észak és északnyugat felé. A német csapatok a légi haderő támogatásával megkísérelték az ellenfél minden kísérletét, hogy újra rendezze kötelékeit és részben rendszertelen visszavonulásra kényszerítették.

A Skagerrakban folytatott tengeralattjáró vadászat során két ellenséges tengeralattjárót megsemmisítettünk.

Két korszerű norvég torpedórom-

bolót német legénységgel szolgálatba állítottunk.

A légi haderő szerdán az Északi tenger középső és északi részén a Szentland-szigetek magasságáig, valamint Közép Norvégia felett végzett felderítést.

Harci repülőkötelékek a Lillehammer-trondhjem-bergeni vonaltól északra fekvő területen megszakították az ellenség összeköttetéseit és megtámadták — részben alacsonyán repülve — ellenséges menetoszlopokat, csapatösszpontokat és támaszpontokat.

A norvég part előtt a légihaderő támadást intézett ellenséges tengeri haderők ellen. Egy angol légvédelmi cirkáló sulyos találat ért, lángba borult és abbahagyta harci tevékenységét.

Az Északi-tenger felett lelőttünk három Lochhead-Hudson mintájú angol repülőgépet. Aalborg közelében pedig egy Hampton Herford mintájú angol repülőgépet, valamint még egy gépet. Két német repülő nem tért vissza.

—o—

Szakadatlanul tart Narvik bombázása

Osló, április 25.
Német részről közlik, hogy Narvik városának és kikötőjének újabb lövetésében két csatahajó, több cirkáló és rombolóhajó vett részt. A tüzelés most is hosszabb ideig tartott és jelentős kárt okozott a városban. A német védelem erejét a tüzelés nem érintette, mert a né-

met csapatoknak elegendő idejük volt, hogy megfelelő fedezékeket keressenek keressenek és építsenek ki maguknak.

Jóllehet az angol tengeri haderő immár több napja tűz alatt tartja Narvikot, angol részről eddig nem mertek partraszállást megkísérelni

—o—

Korlátlan légi háboru réme fenyeget nyugaton?

Berlin, április 25.
(NTI) Berlinben hangsúlyozzák, hogy a legutóbbi időben megszáporodtak azok az esetek, hogy angol repülőgépek bombáztak nyílt városokat, amelyeknek semmiféle katonai jelentőségük nem volt. Április 12-én a schleswig-holsteini parton fekvő Heiligenhafen város pályaudvarát, az április 23-ára virradó éjszaka az oslói polgári lakosság lakónegyedeit és a következő éjszaka a schleswig-holsteini Heide várost, valamint Sylt szigetén fekvő Wenningstedt

fürdőhelyet támadták meg és bombázták az angol repülőgépek. Noha a támadások által okozott kár bezúzott ablaküvegeken a weningstedti „Kronprinz” szálloda szilánkjaitól és a polgári házakon okozott rongálásokon kívül nem lényegesek, mindamellett e fajta incidensek mégis bizonyos rendszerre mutatnak, amelyet Németországnak nem szabad tovább közömbösen néznie.

A német repülőcsapat számára még mindig az a szigorú parancs van érvénybe, hogy katonai jelen-

tőség nélküli nyílt ellenséges városokat ne támadjanak meg. Ha azonban az angolok tovább folytatják támadásaikat nem katonai célpontok ellen, egy napon kellemtelen ébredés vár rájuk és akkor bombát bombával viszonzanak.

London április 25.

(Reuter) A légügyi minisztérium jelentése szöveveszi a német véderő főparancsnokságnak azt a közlést, hogy kedden éjjel Anglia megindította a korlátlan légi háborút azzal, hogy megtámadott olyan

védetlen helyeket, amelyeken nincsenek katonai célpontok. A légügyi minisztérium jelentése szerint ez az állítás téves. A Sylt-sziget elleni támadás a westerlandi repülőternek szólt, amely fontos katonai célpont és Németország egyik legjobban védett helye.

Heide városát nem támadták. A jelentés felemlíti még, hogy március 17-én ellenséges repülőgépek bombát dobtak Pörknei szigetére és ezáltal több polgárt megsebesítettek. (MTI)

—o—

Titokzatos angol-francia tevékenység folyik Közelkeleten

A közelkelet szintén ismét a német sajtó érdeklődésének körzetébe került. Részletesen idézi a berlini sajtó a moszkvai Pravdának egyik cikkét, amely főleg az arab országokban folyó angol tevékenységgel foglalkozik.

Különösen élénk az angol-francia tevékenység a Közelkeleten. A moszkvai lap felhívja a figyelmet a Kairóban székelő angol titkos szolgálatra, amelynek főügynökét, Philbyt, „második Lawrence ezredesnek” nevezi. A Pravda elmondja, hogy Philby behatóan tanulmányozta az arab országokat és azok nyelvét s jó kapcsolatokat szerzett az arab törzsfőkhöz. Régebben nem volt olyan lá-

zadás a sivatagban, amelyben nem lett volna része a titokzatos angolnak.

Most azonban az angolok azt a feladatot bíznák rá, hogy szervezze meg az arab államok tömbjét. Philby következetesen kiszorította az iraki, a Szaudi-arábiai és a jemeni uralkodó körökből a semlegesség híveit s ennek során nem riad vissza semmilyen eszköztől.

Irakot valósággal a közelkeleti angol cselészövények középpontjává tették s mindent elkövetnek, hogy Törökországot is az angol-francia célok kiszolgálójává tegyék — fejeződik be a szovjet lapból vett idézet.

—o—

A németek négyszáz kilométeres előrenyomulása

Stockholm, április 25.
A svéd-norvég határról érkező hírek szerint az Öster völgyében előrenyomuló német csapatok, melyek eredetileg Oslóból jöttek, most már maguk mögött hagyták Rörös városkát is, amely már 400 kilométerre van Oslótól északra s mindössze 120 kilométerre Trondhjemtől délkeletre.

A norvég csapatok csak [jelen-téktelen ellenállást tanusítottak.

A német haderő stratégiai helyzete egyre kedvezőbben bontakozik ki és minden jel arra mutat, hogy két-három napon belül meglesz az összeköttetés az Oslóból

és Trondhjemből kiindult két német hadoszlop között. (NST)

Erősíti a szovjet határait

London, április 25.

A Daily Telegraph balkáni tudósítója Zürichben át érkezett jelentésében különösnek találja, hogy a szovjet oroszok megerősítik a beszarábiai román-orosz határt.

Az orosz csapatok a Dnyeszter oroszországi partján beásták magukat és sok szállítmány érkezik ide éjjel-nappal.



Brüsszel: A háború kitörése óta Belgiumban a kereskedelmi árák 17.50 százalékkal, a nagykereskedelmi árák pedig 44 százalékkal emelkedtek. Ez a százalékos emelkedés a legnagyobb, amelyet Európában szeptember óta észleltek.

Róma: Mussolini szerdán kihallgatáson fogadta az olasz Azienda Ligniti elnökét, aki jelentést tett Duoenak az olasz lignitmedencék kiaknázásának programjáról. A jelentés szerint az olasz lignitbányászati április 30-áig igen kielégítő eredményeket ér el.

Washington: Clark demokrata szenátor azt követelte, hogy Tausig ellentengernagyot, aki azt a kijelentést tette, hogy az Egyesült Államok és Japán között a háború elkerülhetetlen, állítsák hadbírósság elé.

New York: A két legnagyobb bérgepkocsitársaság hat ezer gépkocsivezetője sztrájkba lépett, mert társaságok nem voltak hajlandók felemelni a munkatérkeket és kollektív szerződéseket elfogadni.

Belgrád: Cvetkovic miniszterelnök szerda este Macsek dr. helyettes miniszterelnökkel és a kormány tagjával hosszabb értekezletet tartott, amelyen belpolitikai kérdéseket beszéltek meg.

Athén: A Görög távirati Iroda hivatalos közleményben teljesen alaptalannak és nevetséges koholmányoknak minősíti azokat a híreket, amelyek szerint Metaxasz miniszterelnök súlyosan beteg és Politisz vezetésével új kormány alakul.

London: Billinghamban egy szénpréslőüzemben robbanás történt. A robbanás megölt három munkást, huszan pedig súlyosan megsebesültek.

Bukarest: Az egyik bukaresti ecetgyárban kettős halálos szerencsétlenség történt. Caragi Alexandru munkás ki akarta tisztítani az egyik üres tartályt. Minthogy gázálaré nélkül ment a tartályba, az ott összegyűlt gázok megölték. Dull Miklós társa segítségére sietett, de a gázok őt is megölték.

VIG-MOZI

A szív és a szenvedély, a szeretet és a szerelem felejthetetlen filmje:

A VÉNLEÁNY

Egy leányanya megrendítő története!

BETTE DAVIS

Mirna Hopkins és George Brent a főszerepekben.

Előadások kezdete: 5, 7, 9 óra.

Május 5-én lesz az Anyák napja

A Keresztény Ifjúsági Egyesület az Anyák napját az idén május 5-én rendezi meg Debrecenben. Az ünnepség fővédnöknői tisztét vitéz dési Bajnóczy Józsefné, lossonei Lossonczy Istvánné, dr. Kölcsey Sándorné, dr. Révész Imréné vállalták. Melléjük Debrecen hölgytársadalmának 1350 illusztris

tagja vállalta a védnökséget. A megmozdulás az édesanyák iránti tisztelet, megbecsülés, valamint a hála felébresztését és az anyaság kellő tiszteletbentartását és értékelését van hivatva elmélyíteni és propagálni. Ezen a napon mindenki felekezeti és társadalmi osztálykülönbség nélkül fog ünnepelni.

Az agglagényadó javaslata az EPOL előadóestjén

Csütörtörtökön az EPOL előadóestet rendezett amelyben az új adójavaslattal foglalkoznak. A népszerűen agglagényadónak nevezett 281. számú törvényjavaslat az EPOL öt éves küzdelmeinek egyik legsebbebb sikere. Antal Lajos dr az EPOL elnökének megnyitóját után Tegzes László országgyűlési képviselő ismertette a törvényjavaslat fontosabb szakaszait 10 paragrafus a gyermeket házukban nem tűrő háziuraktól megvonja az adókedvezményt, a 41 paragrafus a sokgyermekes családok intézményes védelmet biztosítja. Minél több

gyermek van a 10.000 pengő jövedelmen alul adózónak annál kevesebb jövedelmiadót kell fizetnie. Névény János dr tanügyi főtanácsos a sokgyermekes magyar családok nevében köszöntötte Reményi Seneller Lajos pénzügyminisztert a javaslat benyújtása alkalmából. Az EPOL volt az első Magyarországon, amely felkutatva és tömörülésre hívta fel a sokgyermekes magyar családokat. Harcaink célja: egyenlő munkáért egyenlő színvonal. Kovács Lajos ny. államtitkár sajnálatosnak tartja néhány nőtlen képviselő állásfoglalását.

Karcag eredményes védekezése a tifusz ellen

Az Alföldön a fertőzőbetegségek közül a tifusz volt a legveszedelmesebb. Különösen a szegény emberek házatáján és ott, ahol nincs az orvosi segítség közel, ütötte fel fejét ez a pusztító népbetegség és szedte százszámra áldozatait. Az alföldi tanyavilágban a tifusz elleni védekezés nagy nehézségek be ütközött mindaddig, míg be nem látták, hogy a lakosságnak szüksége van egészségügyi kioktatásra. Karcagon a városi tisztiorvosi hivatal vezetője végig látogatta a közel hetvenezer katasztrális hold területű tanyavilágot, ahonnan bőséges tapasztalatokkal tért vissza és hozzájárított az óvintézkedések végrehajtásához.

Az udvarok tisztántartási szabályrendeletének kibocsátásával kezdődött meg az első lépés a népbetegség leküzdésére. A városi szabályrendeletnek meglett a kívánt eredménye: a tifusz egyik legfőbb terjesztője a házi légy, csaknem teljesen eltűnt az udvarokról. Ezt követték a tifusz elleni védőoltások. A város lakossága után a tisztiorvosi hivatalban a tanyavilágban élő embereket oltották be. Most már elsőrendű eredménnyel számol be a város egészségügyi szervezete a városban és a tanyavilágban évről-évre egyre kevesebb tifuszos megbetegedés fordul elő.

Ahol kétszázhárom áldozata lett a tűznek

Newyork, április 25. A natchezi tűzkatasztrófa halottjainak száma már 200 felett jár. A Mississipi államban fekvő kisváros lakossága, mint ismeretes, kedden este jótékonyági táncmulatságot rendezett. A papírfüzérekkel gazdagon feldiszipített táncterem kigyulladt s a mulatság majdaem valamennyi résztvevője odaveszett. Eddig 203 néger megszenesedett holttestét ásták ki az üszkös ro-

latságot rendezett. A papírfüzérekkel gazdagon feldiszipített táncterem kigyulladt s a mulatság majdaem valamennyi résztvevője odaveszett. Eddig 203 néger megszenesedett holttestét ásták ki az üszkös ro-

Most jelent meg

dr. DULIN ELEK miniszteri tanácsosnak, a m. kir. miniszterelnöki sajtótisztviselő helyettes vezetőjének hézagpótló könyve:

A Hatályos Magyar Sajtójog

A R A : című negyszabású munka a megfelelő magyarázatokkal a Sajtókamara kiadásában. — Ez a mű nemcsak a sajtót és a jogásztársadalmat érdekli, hanem azokat a vállalatokat és intézményeket is, amelyeknek bármilyen kapcsolatuk van a sajtóhoz.

5 PÉNGŐ

mok alól. Az életben maradtak száma alig negyven, de ezek is olyan súlyos égési sebeket szenvedtek, hogy életbenmaradásukra nincs remény.

Esperesi vizitáció

A debreceni református egyháznál Szász Imre dr esperes szerdán kezdte meg látogatását, amely a tanyai iskoláknál kezdődött és még ma is tart. Hétfőn délelőtt az egyház tanácstermében tanácsülés lesz. Délután ugyancsak az egyház tanácstermében az egyházi bíróság fog foglalkozni a hosszapályi lelkészválasztással. Dr Szász Imre esperes május elején folytatja látogatását Debrecenben, Először a vallásoktató lelkészek munkáját vizsgálja meg, majd az elemi iskolákban tesz látogatást.

Amerikai csomagok szétosztása

A tengeri szállítási nehézségek miatt az Amerikai Egyesült Államokból csomagokat, amíg a háború tart, közvetlenül nem küldhetnek. Ehelyett Csepelen, a Vármentes Szabad Kikötőben egy elosztó iroda van alakulóban, amely az amerikai hozzátartozók utasításai alapján a magyarországi hozzátartozóknak legfőként élelmiszer csomagokat fog közvetíteni. Ruházati cikkek küldését is elősegíti az iroda olyanformán, hogy az amerikai küldők előírásai alapján az itteni irada megfelelő utalványokat ad ki, amelyek magyarországi kereskedőknél beválthatók. Felhívják mindenkit, akinek akár Észak- akár Dél-Amerikában rokona, hozzátartozója vagy ismerőse él, saját érdekében jelentse be ezt az ideiglenes megbízottnál (henyei dr Hennyey Vilmos ny. h. államtitkár Budapest, I. Vármező ut 14) hogy az iroda útján idejében létrejöhessen az összeköttetés.

Hazaérkeztek a német hajók

Berlin, április 25. Az illetékes német hatóságok cítojják azokat az angol jelentéseket, hogy Gneisenau és a Scharnhorst csatahajó, továbbá a Lützow páncélos hajó és a Bremen óceán gőzös elsüllyedt, illetve megrongálódott volna. Mind a négy hajó német vizeken, illetve kikötőkben tartózkodik. (NST).



27-én, szombaton. Csak egy napig! Sudermann Hermann világhírű regénye filmen: **Idegen asszony** Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

Előkelő esküvő

Budapesten e-ütörtökön délelőtt fél-tizenkét órakor Szendy Károly polgármester előtt polgári házasságot kötött vitéz nagybányai Hortobágy István és Edelsheim-Gyulai Ilona grófnő. A házasságkötés az Edelsheim palotában történt Huszty Károly tanácsnok és Glötzer László főjegyző segítségével. Az egyházi esküvő szombaton lesz.

Révész püspök hazaérkezett

Dr. Révész Imre püspök a múlt hét elején felutazott Budapestre ahol a Református Egyetemes Konvent ülésén vett részt, majd több egyházi fórummal folytatott tárgyalásokat. A püspök most tért haza Debrecenbe.

Dr. Kováts professzor előadása

A Magyar Jogászegylet büntetőjogi szakosztálya április 27-én, szombaton délután 6 órai kezdettel ülést tart a Budapesti Ügyvédi Kamara (V., Szalay u. 7.) földemeleti előadótermében. Ennek során dr. Kováts Andor debreceni egyetemi tanár tart előadást „Az új román büntető törvénykönyv ismertetése” címmel. A debreceni jogtudós előadása iránt szakkörökben nagy érdeklődéssel tekintenek.

Uj szabályzat készül a MATEOSZ fúvarozására

A MATEOSZ üzletszabályzata és az új teherautótarifák megállapítása ügyében megbeszélések folynak illetékes helyeken. Végleges megállapodás még nincs, de valószínűleg rövidesen sikerül az ezzel kapcsolatos összes kérdéseket tisztázni, úgyhogy még május 1-e előtt kibocsátásra kerülhetnek a MATEOSZ keretében történő teherautófuvarozásra vonatkozó új rendelkezések.

Természetes a részletkérdésekre vonatkozólag a MATEOSZ, valamint a MAHÁZ és a MÁV között további megbeszélések lesznek.

HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Az új művészi magyar filmsiker:
Az anyák orvosa
(Semmelweis)
A nagy felfedező küzdelmes élete öröme és szenvedése.
Főszereplők: Simor Erzsébet, Uray Géza, Bilicsi Somlay, Ligeti J. Arpád Margit stb.
LEGUJBABB VILÁGHIRADO
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

Kedvezményes vidéki utazást is tehetnek a Nemzetközi Vásár látogatói

Lobogó zászlódszben várja ünnepélyes megnyitását a Budapesti Nemzetközi Vásár. Délelőtt a külföldi hivatalos képviselőknek, a Budapestben akkreditált diplomáciai kar tagjainak és a meghívott előkelőségeknek mutatják be a Vásárt, amelynek kapui péntek délután 12 órakor nyílnak meg a nagy közönség részére.

Azok, akik már megváltották vásárigazolványukat, örömmel állapították meg abból, hogy az egyik szelvény felhasználásával Budapestben való tartózkodásuk ideje alatt egy ízben 33 százalékos utazási kedvezménnyel Magyarországra bármelyik állomásra és onnan vissza Budapestre egy külön

utazást is tehetnek. A Vásár ugyanis május 6-án este zárul, de a kedvezmények még 13-án éjfélig érvényesek. Így tehát a Budapestről valamelyik vidéki állomásra és onnan vissza való utazásra a Vásár bezárta után is joga van a vásárigazolvány tulajdonosának. Figyelembe kell azonban venni, hogy a lakóhelyről Budapestre legkésőbb május 6-án déli 12 óráig kell megérkeznie a látogatóknak, hogy a Vásárt még 6-án délután még megtekinthesse és hogy vásárigazolványát a Vásár területén lebélyegeztethesse és azt is, hogy legkésőbb május 13-án éjfélig újra lakóhelyen kell lennie.

Német-svéd kormánybizottság tárgyal Stockholmban

Stockholm, április 25. (Német Távirati Iroda.) A német-svéd gazdasági kapcsolatok folyó ügyeinek megvizsgálására április 23-án Stockholmba érkeztek a német-svéd kormánybizottság tagjai. (MTI)

Belgrád, április 25. A belgrádi lapok szerint számos

jelből arra lehet következtetni, hogy az utolsó 24 órában a helyzet Németország és Svédország között kiéleződött.

A svéd kormány több tiltakozást jelentett be Berlinben német repülőgépeknek svéd terület felett való repülése miatt. Ezek a tiltakozások a német sajtóban éles visszhangot keltettek.

Vámmentes mezőgazdasági gépbehozatalt kíván a Kamara

Az Országos Mezőgazdasági Kamara a mezőgazdasági gépiparok ügyével foglalkozott. Számításokat végzett arról, mennyi az évi felújítási szükséglet.

Az Országos Mezőgazdasági Kamara egyes mezőgazdasági géptípusokra vonatkozóan azt a javas-

latot tette az illetékes tényezőknek, hogy a vámmentes behozatalt engedélyezzék.

Döntés az ügyben még nem történt és kétségtelen, hogy a magyar mezőgazdasági gépipar megteszi majd észrevételeit a Mezőgazdasági Kamara számításaira.

Kedvező idő jár a mezőgazdasági munkákra

A legutóbbi vetésjelentés kiadása óta eltelt időszak egy része a megkésített mezőgazdasági munkákra elég kedvező volt. Az elmaradt szántóföldi munkálatok folyamatban vannak, kivéve ott, ahol az árvizek és belvizek által borított földekről a víz még nem, vagy csak nemrég távozott. A kipuhtult őszi vetésterületek pótlására a szokottnál nagyobb területen fognak tavaszi magvakat vetni.

A gazdasági munkálatok közül a tavaszi kalászosok vetése, kapások alá a talaj előkészítése, vetése, az őszi vetések fogsalása és hengere, trágyahordás és alászántás, takarmánynövények vetése, korai burgonyafélék ültetése, gyümölcsfák nyese, szőlők nyitása és metszése az árvizek, belvizek levezetése, valamint az ebben az időben szokásos belső majori munkák folyamatban vannak. (Ujvilág)

Nyomatványait

IZLÉSES ÉS KIFOGÁSTALAN MINŐSÉGBEN KÉSZITI AZ

„ALFÖLD” nyomdavállalat

DEBRECEN, PIAC-UTCA 41. SZÁM.

Tegyen egy próbarendelést.

Hirdetmény

Felhívja a városi adóhivatal az érdekelt munkaadókat, hogy a gazdaságukban, gazdasági gépek mellett, a gazdasághoz tartozó ipari melléküzemben foglalkoztatott mezőgazdasági cselédeiket, gépmunkásukat, idénymunkásait (u. n. som más munkásokat, gazdasági nyári cselédeket) nemre és korra való tekintet nélkül az Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézetnél az 1900. XVI. t. c. 8 §-a alapján kötelező balesetbiztosítás, a cselédváltoztatást átírás végett a cselédkönyv, illetve munkaszerződés bemutatása mellett a munkavállaló szolgálatba lépésétől számított 15 nap alatt jelentsek be a hozzájárulási díj azonnali befizetése mellett.

Gazdasági cselédnek tekintendők nemre és korra való tekintet nélkül azok a cselédek, akik gazdasági munka végzésére szerződtek legalább egy hónapra vagy egy hónapot meghaladó időre, személyes és folytonos szolgálat teljesítésére.

A gépmunkásokat a géptulajdonos köteles biztosítani még akkor is, ha másnak a gazdaságában végeztek munkát és a gépmunkásokat a munkavállalató gazdák fogadják fel. A gépmunkások biztosítása a próbacséplés idejére is kötelező. Biztosítás kötelezettség alá tartozik a munkabér nélkül dolgozó társeséplető, a segítő családtag is. A gépmunkások biztosítása átalányszerződés kötésével is eszközölhető.

Az a munkaadó és géptulajdonos, aki a balesetbiztosítási és díjfizetési kötelezettségét elmulasztja, úgy a gazdaságában, üzemében történő baleset esetén az 1902. XIV. tc. 24. §. illetve az 1912. VIII. tc. 5 és 12 §-ai alapján kártérítési felelősséggel tartozik, mulasztása a kihágási eljárás jogkövetkezményét vonja maga után. A hátralékos díj közadók módjára fog behajtajni.

Olvassa és terjessze az „Alföld”-et

NAPOKON át tartó székrekedésnél és az ezzel járó gyomor-és bélzavarnál, puffadásnál, gyomor nyomásnál, felbűgésnél étvágytalanságnál, bódultságnál, homlokfejfájásnál és hányingernél egy-két pohár természetes BERENC JOZSEF keserűvizet az emésztés útjait alaposan kitisztítja és igen kellemes közérzetet teremt. Kérdezze meg orvosát!

A P O L L O FILMSZÍNHÁZ

Vidám, huncut francia vígjáték:
KEDÉLYES SZÁLLODA
Főszereplők: Albert Préjean, Dolly Mollinger.
Legujabb Magyar Világhíradó.
Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra.

Hosszúlejáratú kedvezményes kölcsön a kisbirtokosoknak

A vármegye (a thj. város) a on kisbirtokosai, akik 50 katasztrális holdnál nem nagyobb területeken gazdálkodnak, mérszben szegény szikes szántóföldjük javítására hosszúlejáratú, kedvezményes állami kölcsönt vehetnek fel.

A kölcsön azonban csak akkor engedélyezhető, ha a birtokos ingatlanja nincsen nagyobb adóssággal megterhelve és ha a községi előjárás, illetve a város polgármestere igazolja, hogy a kölcsön visszafizetésre, a kérelmező anyagi helyzeténél és megbízhatóságánál fogva biztosítottak látszik.

A kedvezményes talajjavítási kölcsön 12 évre szól, két évig kamatmentes és a harmadik évtől kezdődőleg évi 2 % kamatozás mellett, kamataival együtt tíz év alatt, évi egyenlő részletekben törlesztendő.

A kölcsön telekkönyvi bekebe-

lezés nélkül, egyszerű kötelezvény mellett folyósítható.

A kisbirtokos a kölcsönt a folyó évben egy, de legfeljebb öt hold szikes szántóföld javítására kérheti, holdankint 150 pengőt számítva.

Az a birtokos, aki a kölcsönt igénybe vette, köteles szikes szántóföldjét a föld altalajából kitermelt meszes sárgafölddel beterítés útján (u. n. digózással) megjavítani és a felvett kölcsön összegét a javítást végző földmunkások napszámhátrétegeinek kifizetésére felhasználni.

Az állam a kölcsön segítségével megjavított szikes szántóföldeknek eddig megállapított földadóját 15 éven belül nem fogja felemleni.

A kölcsön igénylésére vonatkozó bejelentést a községi előjárásánál, illetve a város polgármesterénél folyó év május hó 1-ig kell megtenni. Polgármester.

Harcszerű lögyakorlat

Május hó 1, 3, 6, 8, 9, 10, 15, 20, 22, 24, 27, 30 és 31-én a Sárkut tanyánál lévő harcszerű lőtérren, a pallagpusztai vasúti állomás közelében éles lövészet lesz. A lőtérrel napokon a lövő alakulat 6 órától 18 óráig le fogja zárni.

A lezárási idő alatt a Debrecen és Hajdusámszon közötti országúton a forgalmat a lövészet vezetője 12 órától 13 óráig, azonkívül gyorsan mozgó járművek (gépkocsik, kerékpár stb.) részére esetenként meg fogja nyitni.

Férfi öltöny és kabát szövetek OLCSON

Petrikné SZENTANNA-U 5



Születések: Böszörményi István vendéglős fiu István, Berényi Imre fm. fiu Gyula, Katona Péter fm leány Irén, Bokács Ferenc gazd. cseléd leány Anna, Sárosi Sándor npsz leány Mária, Bélyei Lajos városi tisztv, fiu Lajos, Biró Endre cipőfelsőrész készítő fiu László Csordás Kálmán kőműves s leány Mária.

Eljegyzések: Filep Károly máv kovács—Farkas Irma Csukás Béla máv fékező—Borószky Erzsébet Kopiai Károly máv mozdony vezető tanonc—Csizmadia Ilona Telki József Hangya tisztv.—Kratóchwill Margit Vojniczky Béla közsegyes—Cseke Margit.

Házasságok: Feyér József gyógy szerész—Kiss Zsófia, Kocza János fm npsz—Ditmár Ilona, Kerekes Gyula cipész—Erdei Julianna Katz Lajos kereskedő—Feldheim Anna.

Halálozások: Özv Szatmári Ká-

rolyné ref 67 éves Meszena u 4, Balogh József ref 6 hónapos Tordai G. u 7. Schaff Ferenc ref 31 éves Klapka u 31, Nagy Sándor r. kath 48 éves Mátészalka, Polgár Éva r kath 20 éves Szt. Anna u 23,

Horgonyi fodrász Szoboszlói ut 4. új telefonszáma 10-75



MŰSOR

Pénteken este: Csárdáskirálynő. Szombaton délután: gyermekelőadás. Szombaton este: Katinka.

Kovács Bérautó TELEFON: 20-90.

AZ ANGINA pectoris — a rohamokban fellépő nyomasztó szív-táji fájdalmak — kezelésében reggel éhgyomorra egy fél esetleg negyed pohár természetes FERENC JOZSEF keserűviz is elegendő ahhoz, hogy a belek oly igen fontos működését elrendezze és megfelelő anyagcsere-t biztosítsa. Kérdezze meg orvosát!

A városi szennyvíztisztító telepen több ezer szekér szennyvízűledék trágya kerül értékesítésre. Ára a helyszínen szekerenként, szabadra kodás mellett 2 (kettő) pengő. A trágya kiválóan alkalmas rétek, legelők és szőlők trágyázására, valamint szikfoltok javítására. Az eladást a helyszínen Miszti Lajos a szennyvíztelep felügyelője eszközli.

HIRDESSEN LAPUNKBAN!

RÁDIÓ

A rádió mindennap 6.45-kor reggeli tornát, majd híreket, hanglemezeket és éteret, 10.00, 12.40, 1.20, 2.30, 4.45, 7.15, 9.40 és 0.05 perckor híreket, illetve időjárás jelentést, időjárás és vizállásjelentést, 5 és 10.40-kor idegennyelvű hírszolgálatot a sonkvívül 11.10-kor vízjelzőszolgálatot, 12.00-kor harangszót és időjárásjelentést 3-kor pedig ártolyamhíreket ad.

Péntek

- 4.15 Diákféltóra.
- 5.15 Bura Sándor c zenekara.
- 5.45 A II. csoportba sorolt építmenyek légtartalma.
- 6.10 A Rádió Szalonzene-kara.
- 7.05 Sportközlemények.
- 7.25 Noiroi Irén énekel.
- 7.55 A szép magyar szó.
- 8.25 Országos Postászenekar.
- 10.10 Mindenből egy keveset.
- 11.20 Hanglemezek.

Szombat

- 10.20 Ifjúsági rádió.
- 10.45 Mit nézzünk meg.
- 12.10 Éneklő ifjúság.
- 12.55 Szabó Pál gondolkázik.
- 1.30 Hanglemezek.
- 3.45 Üzenet a Nemzetk Vásárból, Előadás.
- 4.15 Babjáték.
- 5.15 Cimbalomkettős.
- 5.45 A házi betegápolás.
- 6.15 Kiss Lajos c zenekara.
- 7.25 Mesebeli királyfi.

ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

Az egész magyar Alföldön a legszélesebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legoliosabb lapja. Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér. Előfizetési díja 1 hónapra Debrecenben 1 P., vidéken 1.40 P, Debrecen, Piac ucca 41 szám.

ARÁ:

4

FILLÉR.

RENDELJE MEG AZONNAL!

Hirdetési tarifája mérsékelt.

A végzet kiszabadul

REGÉNY.

Írta: Simonffy Pál.

— Nézze fiam — Larry hangja feddően csengett — én nehezen lendülök bele valamibe, de ha már benne vagyok, akkor szeretek teljes munkát végezni. Agyonlöttem ott fent a szobában egy fickót, ez jó rendben van. Közös erővel a hirdetési oszlopnak kormányoztunk egy autót, ami talán nem is bennünket üldözött... — Nem a fenét — förmedt rá Steve, — ha nem lövünk elgázolnak.

— Lehet... nem vonom kétségbe, de én már itt tisztán akarok látni és punktum, ha nem tetszik menjen és bámulja azt a néhány sebesültet és hullát, amelyet az összetört kocsi alatt találtak. Szilárd léptekkel elindult az utcán visszafelé.

Steve vállatvont és utána indult. Végeredményben Larrynak igaza van, mi a fenét is lehet bámulni egy összetört kocsin? Ha visszamennek abba a gyárba, vagy mi az ördögbe, talán még többet is tudnak meg erről a furcsa ügyről.

— Hogy az ördögbe találnak ismét oda? — dűnyögte dühösen, amint a minden hájjal megkent öreg fickó után lépkedett.

— Azt csak bizza rám. Piszkos sötét sikátorokon keresztül vezetted Larry a fiatal újságit, akitől ha megkérdezte volna hogy merre járnak, nem tudott volna még hozzávetőleges meghatározást sem adni. Larry kinyitott egy alig betámasztott kaput, me-

lyen keresztül egy piszkos udvarba léptek. Steve a sűrű ködben az orráig sem látott, de Larry halálisan biztonssággal vezette társát a sok lim—lom között, mely az udvart borította. Másik kis ajtóhoz érték. Larry otthonosan nyitotta ki és Steve meglepve látta, hogy ugyanott vannak, ahol a Weston kis kocsija várakozott az imént. Alig mentek tíz perccel mindössze.

— Nem is sejti, hogy milyen épület volt az, ahol Darlant fogvatartották — kérdezősködött Larry.

— Mielőtt még befogtak volna, valami vegyészeti gyár volt, de azóta ugy tudom leszerelték. Steve megcsóválta a fejét.

— Bizonyos, hogy leszerelték? — Azt mondja itt a környéken mindenki. Az épületre egy vén portás vigyáz.

— És senki sem akarta ezt az épületet azóta megvenni.

(Folyt. követk.)

ALFÖLD

A szerkesztésért és kiadásért felelős Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS lapfőigazgató

Nyomatott: dr. Diószeghy János és Máthé Gábor nyomdavállalatnál Debrecen, Piac ucca 41 szám.

Felelős nyomdavezető: Máthé Gábor.